
回答数 145
ネットについてのアンケート　結果 令和元年9月実施
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問2 あなたが普段使っているものは次のうちどれですか？

問3 利用しているのは？

携帯所有率

全校 62.8％ ↑

昨年度 57.6%

携帯利用率

全校 75.2％ ↑

昨年度 66%

ＬＩＮＥ利用率

全校 73.8％ ↓

昨年度 77.8%

You Tube 利用率

全校 80.7％ ↑

昨年度 78.5%

携帯電話の所有率は昨年度に比べ5%上がり、利用率も9％あがっています。携帯を利用していなくて

も、タブレットやパソコンなどを使ってLINEやYou Tubeを利用しているようです。特に3年生は9割近くの

人がＬＩＮＥを利用していると答えていました。ネットを全く利用していないと答えた人はわずか9％しかいま

せんでした。9割以上の人がなんらかの形でネットを利用していることになります。ネットを使うことが当たり

前になってきている時代ですので、ネットに関する使い方、マナーをそれぞれがしっかり考えて上手に利用

してほしいと思います。

問１ あなたが自分専用で持っているものは次のうちどれですか？
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問4～問8はネットへの依存度を確認する質問です。

「ネットをする時間を自分でコントロールできないこ

とがありますか？」という質問は3割近くの人が「は

い」と答え、「食事の間もスマホやゲーム機が手放せ

ないことがありますか？」という質問には1割の人が

「はい」と答えていました。「寝不足が長く続いても、

ネット等を優先することがありますか？」という質問に

は、3年生が一番多く2割近くの人が「はい」と答えて

います。

ゲームへの依存は、「ゲーム障害」という病名で世

界保健機関（WHO）に認定されています。自分で使

用時間コントロールできなかったり、他の活動より

ゲームを優先させることは、依存症への第一歩です。

自覚症状がある人は、自分の生活を見直して、ゲー

ムなどネットの利用時間を少しでも減らす努力をしま

しょう。

問4 ネット等の使用を制限したり、時間を減

らしたり、やめるように周りの人からたびた

び言われたことがありますか？
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問5 ネット等をする時間を自分でコントロー

ルできないことがありますか？
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問7 寝不足が長く続いても、ネット等を優先

することがありますか？

問8 食事の間もスマホやゲーム機などが手放

せないことがありますか？

昨年度 55%

問6 授業中もネット等のことで頭がいっぱい

になることがありますか？

昨年度 19%

昨年度 3% 昨年度 12%

昨年度 5%



問9 けがをしていないのに首や肩がこっ

たり、頭が痛くなることはありますか？
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問10 けがをしていないのに背中や腰がこっ

たり、痛くなることはありますか？
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問11 ネットを使用したことにより大切な人間

関係が壊れたり、学校や部活動に支障が出たこ

とがありましたか？
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問13 家族の間でネットに関しての約束事や

昨年度 3%

首や肩のこり、頭痛は３割以上、背中や腰への影響は２割以上の人が感じているようです。スマホやゲー

ムなどを同じ姿勢で長時間使用していると、首、肩、腰など、体の様々な部分に影響がでてきます。

保健給食委員会では、スマートフォンを長時間利用した時に起こる体への影響と予防方法をまとめまし

た。ぜひ参考にしてください。

問12 問11で「はい」と答えた人。あなたはどうし

ましたか？

〇 誰かに相談した。

〇 利用するのをやめた。削除した。

〇 謝った。

等

ネット上での言葉だけのやり取りでは、受け取り方の違いで誤解を招くことがあり、そのことによってトラブ

ルに発展することがあります。メールやLINEでの文字だけのやり取りではなく、直接会って話すことを大切

にしましょう。ネット上で関係を築くのではなく、リアルな人間関係を大事にしましょう。

また、ネット上に一度流してしまった情報は、完全に消すことはできません。送る前に、きちんと気持ちが伝

わる文章になっているか、投稿する内容に個人情報が含まれていないかを確認しましょう。万が一、問題が

おきたら一人で抱え込まず、信頼できる大人に相談しましょう！
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ある ない 昨年度 47%

問14 その約束事やルールを守れています

か？
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必要 不必要

ネットに関する家庭でのルールが決められている人は、昨年度に比べ10％高くなっています。この割合は

年々高くなっています。特に１年生は75％と多くの家庭でルールが決められているようです。具体的なルー

ルは、時間に関することだけでなく、勉強中や食事中は使わない、リビングで使う、SNSは禁止などの細か

いルールが設けられている家庭もあることがわかりました。ルールを守れているかという質問は「守れてい

る」「だいたい守れている」と答えた人が75％で、多くの人が守れていました。

一方、家庭のルールが決められていないと答えた生徒のうち、ルールが必要と答えた人は68％で残りの

32％の人はルールが必要ないと答えています。「ルールが必要ない」と答えていた人で「自分で決めてで

きる」という人もいましたが、「ゲームがしたいから」「自分の人生だから」と答えている人もいました。つい使

い過ぎてしまうという自覚がある人、もっとゲームがしたいから制限されたくないと思っている人は依存症の

予備軍です。他の人のルールを参考にして、家庭でルールを決め、ネットに依存することがないように家族

に協力をしてもらいましょう。将来的には、スマホやゲームなとのネットの利用を自分でしっかりコントロール

できるようになることをめざしましょう！

問13 家族の間でネットに関しての約束事や

ルールが決められていますか？
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守れている だいたい守れている

ときどき守れていない 全く守れていない

〈約束事やルールの一部を紹介します〉

●時間制限に関すること

〇時以降はしない。〇時間以上はしない。夜中は禁

止。

●場所に関すること

リビングで使う。夜は寝室にもっていかない。明るい

所で使う。

●お金に関すること

課金をしない。ショッピングをしない。有料サイトには

入らない。

●利用方法に関すること

知らない人とはつながらない。勉強中や食事中は使

わない。SNSはしない。 顔が映ったものは載せない。

問15（家族の間でネットに関しての約束事や

ルールが決められていない人）

ネットを使用するにあたって、ルールが必要

だと思いますか？


